
 

 

 

 

Αθήνα, 1η  Ιουλίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Αποκλεισμός προσκεκλημένων και μη έγκριση εκδήλωσης στο σχολείο των 

φυλακών Κορυδαλλού» 

 

Σε μια περίοδο που η έννοια του σωφρονισμού υπονομεύεται από πρακτικές ελέγχου και 

αποκλεισμού, έρχεται στο φως ένα ακόμα περιστατικό αυθαιρεσίας στη διοίκηση σωφρονιστικού 

καταστήματος, το οποίο θέτει σοβαρά ερωτήματα για την αντιμετώπιση της εκπαίδευσης και της 

πολιτιστικής έκφρασης εντός των φυλακών. 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, το Συμβούλιο των φυλακών Κορυδαλλού αρνήθηκε να εγκρίνει τη 

διεξαγωγή μουσικής εκδήλωσης στο σχολείο του καταστήματος κράτησης, προγραμματισμένης για 

τις 27 Ιουνίου 2025, επικαλούμενο «λόγους ασφαλείας». Η εκδήλωση εντασσόταν στο πλαίσιο της 

λήξης της σχολικής χρονιάς και είχε σχεδιαστεί από τους εκπαιδευτικούς, με συμμετοχή της 

μουσικής ομάδας NO BORDERS SCHOOL BAND και εθελοντών μουσικών του El Sistema Greece. 

 

Παρά την (προσχηματική;) επίκληση ζητημάτων ασφαλείας, η μη έγκριση της εκδήλωσης κατέληξε 

ουσιαστικά και πρακτικά στην ακύρωσή της, λόγω του αυστηρού ημερήσιου προγράμματος των 

κρατουμένων και των ανειλημμένων υποχρεώσεων των προσκεκλημένων.  

 

Επιπλέον, το Συμβούλιο του Καταστήματος απαγόρευσε την είσοδο τεσσάρων προσώπων που 

είχαν προσκληθεί από το σχολείο: της ακτιβίστριας Μάγδας Φύσσα, της Μαρίας Καρυστιανού, του 

stand-up κωμικού Αριστοτέλη Ρήγα και του μουσικού Θωμά Γιοβάνη, με το επιχείρημα ότι η ιδιότητά 

τους «δεν συνάδει με την εκπαίδευση». 

 

Η απόφαση αυτή ενισχύει την εικόνα μιας διοίκησης που λειτουργεί με αδιαφάνεια και πολιτικά ή 

ιδεολογικά κριτήρια, περιορίζοντας την ελευθερία έκφρασης, την πρόσβαση των κρατουμένων σε 

μορφωτικές και πολιτιστικές δράσεις, καθώς και τη συνεργασία των σχολείων με την κοινωνία. 

Επειδή:  

- Η εκπαίδευση στο σωφρονιστικό περιβάλλον αποτελεί κατοχυρωμένο δικαίωμα και εργαλείο 

επανένταξης. 
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- Η παιδαγωγική ελευθερία και η συνεργασία με εξωτερικούς φορείς και προσωπικότητες είναι 

αναγκαίες για την ποιοτική εκπαίδευση των κρατουμένων. 

- Η μη έγκριση της εκδήλωσης σε συνδυασμό με τον αποκλεισμό των προσκεκλημένων εγείρει 

ερωτήματα νομιμότητας και σκοπιμότητας. 

Eρωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιους συγκεκριμένους λόγους ασφαλείας επικαλέστηκε το Συμβούλιο του 

Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού για να μην εγκρίνει τη διεξαγωγή της 

εκδήλωσης στις 27 Ιουνίου; 

 

2. Με βάση ποια διαδικασία και ποια θεσμικά κριτήρια αποφασίστηκε η απαγόρευση 

εισόδου σε προσκεκλημένα πρόσωπα, μεταξύ των οποίων πολίτες με δημόσια 

παρουσία και κοινωνική προσφορά; 

 

3. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με τη δυνατότητα των σχολείων εντός των 

φυλακών να οργανώνουν πολιτιστικές δράσεις με εξωτερικούς συνεργάτες, χωρίς 

παρεμβάσεις που παρακωλύουν τον εκπαιδευτικό τους ρόλο και το δικαίωμα των 

κρατουμένων στη δημιουργική συμμετοχή; 

 

Oι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Aκρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μπάρκας Κώστας 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Παπαηλιού Γιώργος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γιώργος 




